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В. С. Єременко, к.т.н., проф., П.А. Шегедін, асп. 

ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ ОБРОБКИ ДАНИХ ДИНАМІЧНИХ 
ВИПРОБУВАНЬ ТЯГОВО-РУХОМОГО СКЛАДУ 

 В умовах необхідності розвитку, удосконалення та збільшення чисельності залізничного 
транспорту, що експлуатується на залізницях України, вітчизняні вагонобудівні підприємства та 
дослідні інститути проводять активні дії по модернізації і удосконаленню існуючого парку та 
закупівлі нових одиниць рухомого складу. Важливою умовою є забезпечення відповідності 
характеристик залізничного транспорту міжнародним стандартам. Даний процес неможливий без 
проведення ефективної технічної діагностики та контролю одиниць тягово-рухомого складу (ТРС). 
Звичайно, діагностика повинна проводитися у відповідності до установлених міжнародних норм та 
стандартів. Наприклад, нормативний документ [1] наводить вимоги до проведення ходових 
приймальних випробувань рухомого складу.  

Для статистичної обробки дані відбираються відповідно до зони руху випробувального 
об'єкта та його швидкості. Мінімальний розмір ділянки безперервного запису повинен бути l = 250 м, 
якщо швидкість об'єкта V ≤ 220 км/год, і l = 500 м, якщо V ≥ 220 км/год. Точність добору кожної 
секції становить 10%. Кількість секцій не менше 25. Середня швидкість руху об'єкта в кожній секції 
повинна бути в діапазоні ± 5 км/год до обраного значення [2]. Діапазони за швидкістю руху 
вибираються з кроком 10 км / ч. Зрозуміло, існує велика складність забезпечення виконання даних 
умов, але це обумовлено необхідністю відбору для аналізу даних, записаних при однакових 
стаціонарних умовах. Однак на практиці досягнути стаціонарності процесу шляхом виконання 
поставлених умов неможливо, адже на поведінку досліджуваного об'єкта істотний вплив вносить 
також стан колії та інші сторонні чинники. Таким чином, навіть на прямій ділянці шляху при 
постійній швидкості руху об'єкта можлива поява розладки інформаційних сигналів, що свідчить про 
нестаціонарність процесу. 

Для вирішення задачі виявлення розладки у вихідних сигналах датчиків віброприскорення 
при проведенні ходових динамічних випробуваннях ТРС запропоновано використання алгоритму 
кумулятивних сум [3] і алгоритму Шьюхарта.  

Розроблено спеціальне програмне забезпечення в середовищі графічного програмування 
LabVIEW, що реалізує програмну фільтрацію і зазначені алгоритми виявлення розладки. Апробація 
системи була проведена при обробці даних, отриманих при динамічних приймальних випробуваннях 
швидкісного потягу на прямій ділянці шляху довжиною більше 40 км. Швидкість руху об'єкта 
діагностики досягала 170 км/год. Записані на електронні носії сигнали були розділені на реалізації 
згідно UIC 518. Після перевірки на наявність розладки кожної реалізації було відзначено, що в ряді 
випадків має місце нестаціонарність процесу, обумовлена змінами режимів руху об'єкта і якістю 
рейкового полотна. Таким чином, було сформульовано рекомендації щодо поліпшення процедури 
відбору реалізацій для розрахунку динамічних показників роботи ТРС. 

Розроблена авторами система обробки даних вібродіагностики тягово-рухомого складу 
дозволяє здійснювати аналіз даних випробувань ТРС на наявність розладки у вихідному сигналі, 
дозволяє відібрати для розрахунку діагностичних параметрів ТРС тільки реалізації, що відповідають 
вимогам стаціонарності процесу. Обробка даних із секцій з локальною стаціонарністю забезпечує 
точність і однозначність результату вібродіагностики залізничного транспорту. 
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